

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозная ПРАВДА

№ 85 (1573) Воскресенье 20 июля 1941 года.

Правильно организовать труд, хорошо наладить учет

Перед началом весенних полевых работ в колхозах района была проведена большая разъяснительная работа среди колхозников по разъяснению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышенную урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Колхозные массы с большим воодушевлением встретили это историческое постановление. В результате весенний сев был проведен в сжатые сроки и с хорошим качеством.

Этот трудовой подъем еще более возрастает теперь, когда наш мирный труд задумали нарушить веролюбивый Гитлер и его фашистская клика. Но, чтобы полностью использовать этот подъем, надо правильно организовать труд, хорошо наладить учет труда и полученной продукции каждым звеном, бригадой.

Там, где это хорошо усвоили колхозы „Заветы Ильича“, Память Чкалова, „Строитель“ и многие другие, результаты налицо. Во-время здесь все делается, животноводческие фермы дают высокие доходы, колхозники систематически перевыполняют нормы выработки.

Но мы имеем и таких руководителей колхозов, которые сами, по существу, не поняли значения этого постановления и продолжают учет труда вести по-старинке. Например, председатель колхоза „Новый путь“ Власов, счетовод Таранков и учетчик Зубов продолжают начислять трудодни колхозникам без учета производительности, на глазок и даже имели место случаи, когда человек не работал, а ему начисляли трудодень.

Аналогичные факты отмечаются в колхозе „3-й решающий год пятилетки“, где также учет труда поставлен неудовлетворительно, на-

рушается генеальная система труда, снижаются расценки, а руководители колхоза не интересуются состоянием учета.

В этих колхозах, как и в остальных, призыв товарища Сталина по радио 3 июля вызвал огромный трудовой энтузиазм колхозников. Но руководители колхозов „Новый путь“ и „3-й решающий год пятилетки“ растерялись и не знают как правильно использовать эту с каждым днем растущую силу, и неудивительно, что дела в этих колхозах на сенокосе, на закладке силюса, на строительстве и ремонте скотных дворов не блещут показателями, ибо труд здесь не организован.

В отдельных колхозах не наложен учет затрат трудодней по культурам, звеньям, бригадам и колхозу в целом, в силу чего может быть допущен большой перерасход трудодней.

Что нужно сделать, чтобы исправить положение с учетом труда? Прежде всего, систематически проводить работу со звеньями, сохраняя их состав и производственные участки до конца сельскохозяйственного года. Учет работы колхозников проводить строго по звеньям и по культурам, закрепленным за звеньями. Строго учесть рабочие дни.

Руководители колхозов обязаны систематически контролировать работу счетного аппарата и своевременно устранять недостатки и ошибки в ведении учета труда. Каждый руководитель колхоза должен помнить, что выполнение постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда является залогом в борьбе за получение высокого урожая, а собрать урожай во-время и без потерь — это значит оказать помощь нашей славной Красной Армии в борьбе с фашистскими разбойниками.

Орган райкома ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
Бутурлинского района,
Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

Боритесь со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов!

Помогайте нашим истребительным батальонам уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов!

Досрочно сдаем зерно

Всюду ширится помощь фронту. Не последнее место в этом занимает и наш колхоз „Парижская коммуна“ (дер. Филиппово). В ответ на призыв товарища Сталина — все для фронта, по инициативе передовых колхозников, мы начали хлебосдачу государству в счет поставок за 1941 год.

Ежедневно, начиная с 17 июля, организуем красные обозы с зерном. Это мероприятие послужит грозным и сокрушительным ударом по фашистским гадам, — говорят наши колхозники.

Сейчас колхоз ведет последние приготовления, чтобы быстро и без потерь убрать богатый урожай и досрочно рассчитаться с государством по зерносдаче и другим обязательствам.

Председатель колхоза
П. Калягин.

Поможем Красной Армии

Все колхозы Смагинского сельсовета, чтобы оказать необходимую помощь Красной Армии, подсчитав все излишки прошлогоднего хлеба, решили сдать их государству в счет поставок за 1941 год.

Каждый день из колхозов „Строитель“, „Знамя труда“, „Ленинский путь“, „Штурм“ вереницей идут на склады „Заготзерно“ красные обозы с хлебом.

По предварительным подсчетам колхозы сельсовета сдали государству более 500 центн. старого зерна высшего качества. Одновременно все колхозы выполнили свои обязательства по мясопоставкам, а колхоз „Строитель“ выполнил план сдачи пенько-волокна за 1941 год.

П. Шибаева.

Единодушное одобрение

Колхозники, колхозницы и интеллигенция Балгусского сельсовета с чувством единодушного одобрения встретили весть о заключении соглашения между СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против гитлеровской банды.

Колхозники горят желанием оказать всемерную помощь родине в отечественной войне. 17 июля колхозы „Смычка“, „7-й съезд Советов“ и „Красный гремячий“ приступили к сдаче хлеба государству из прошлогодних запасов в счет обязательных поставок 1941 года.

Колхозники, колхозницы и интеллигенция обязуются самоотверженным трудом ковать победу над кровавым фашизмом.

К. Харitonova, председатель исполнкома Балгусского сельсовета

Из сообщений Советского Информбюро

В течение 17 июля наши войска вели бои на Псковско-Порховском, Полоцком, Смоленском, Новоград-Волынском направлениях и на Бессарабском участке фронта. В результате боев существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение 17 июля действовала по мотомехвойскам противника, уничтожила авиацию на его аэродромах. За 15 и 16 июля уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери 23 самолета.

Бойцы батареи лейтенанта Каапына, стоявшей в резерве, наблюдали за полем боя. Вдруг командир заметил, что семь немецких танков и две бронемашины пробрались через мост и открыли огонь по нашей пехоте. Лейтенант быстро решил зайти с одним орудием во фланг танкам и расстрелять их в упор. Орудийный расчет подкатил пушку к забору, стоявшему недалеко от танков. С первого же выстрела загорелся головной танк. Два снаряда разбили мотор и гусеницу второго танка. Следующими снарядами был подбит и третий танк. Немцы решили, что по ним стреляют из кирпичного дома, который виднелся за забором, и открыли беглый огонь по зданию. За четверть часа лейтенант Каапын уничтожил семь фашистских танков и две бронемашины.

В Югославском городе Чаковце командование фашистских оккупационных войск приговорило к смертной казни через повешение 22 словенцев, отказавшихся сдать военным властям последних коров.

Для поднятия угасающего духа немецких солдат немецкие командиры официально разрешили установить двух-трехдневные грабежи захваченных городов. В латвийском городе Варакляни перепившиеся фашисты разграбили у населения все ценные вещи. На третий день грабежа, когда подошли

новые орды гитлеровцев, а грабить уже было нечего, между фашистскими солдатами — мародерами начались драки и побоища при дележе награбленного.

Румынские и немецкие войска, расположенные в районе Плоешти, производят массовые аресты рабочих и их семей за отказ участвовать в тушении пожаров, возникших в результате бомбардировки нефтепромыслов советскими самолетами.

В Варангере — фиорде, северо-западнее полуострова Рыбачий, насаждали на пловчую мину и пошли ко дну германская подводная лодка.

Советские школы берут на себя заботу о семьях бойцов, сражающихся с гитлеровскими бандами. Учащиеся Новосибирской школы № 24 — частые гости в семьях красноармейцев Шмакова, Гордеева, Капустина и других. Они ухаживают за детьми, когда матери уходят на работу, следят за порядком и чистотой в квартирах, работают на огородах. Под руководством учительницы З. Н. Моригеровской ученики Тульской школы № 18 помогают 60 женам мобилизованных красноармейцев. Пионеры помогают их семьям по хозяйству, ухаживают за детьми, пишут письма на фронт. Недавно домохозяйки получили записки: „Если у вас есть дети, то привнесите их на улицу Льва Толстого, в дом № 47, за ними будут ухаживать школьники.“ Это З. Н. Моригеровская вместе со школьниками организовала детский сад, куда жены мобилизованных могут привносить своих детей, пока сами уходят на работу. При Саратовском дворце школьников создано 14 детских дружин помощи семьям красноармейцев. О деятельности дружинников с благодарностью отзываются в семьях бойцов, мобилизованных на войну с фашистскими разбойниками.

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

присвоить лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 7-го мая 1940 года.

Звание генерал-майора:

Горбачеву Ивану Сергеевичу
Еншину Михаилу Александровичу
Забалуеву Александру Алексеевичу
Кирзимову Александру Ильичу
Клешнину Михаилу Никитовичу
Мельникову Ивану Ивановичу
Пархоменко Федору Назаровичу

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль, 15 июля 1941 г.



Чтобы во время убрать и сдать государству сено для Красной Армии на луга колхоза „Плуг и Молот“ (Балаклеевский район, Харьковской области) вышли старики-косари, заменившие ушедших на фронт.

На переднем плане 75-летний колхозник А. А. Понасовский, скашающий ежедневно 0,6—0,7 гектара.

Фото Н. Шкаленко.

Фотохроника ТАСС.

ВЫШЕ РОЛЬ УСТНОЙ И ПЕЧАТНОЙ ПРОПАГАНДЫ

В период великой отечественной войны, когда наша доблестная Красная Армия героически разит ненавистного врага — германский фашизм, работа агитколлективов должна быть поставлена целиком на службу Красной Армии, на укрепление тыла.

На каждом агитаторе лежит почетная обязанность — держать народ в курсе событий, мобилизовать колхозников на быстрейшее выполнение уборочных работ, на всестороннюю помощь фронту. На ярких эпизодах отечественной войны нужно воспитывать в народе большевистскую бдительность, доблесть, геройство, готовность в любую минуту грудью встать на защиту родины.

Эту задачу неплохо выполняют агитаторы Кочуновского и Кремницкого сельсоветов. Здесь ежедневно непосредственно в поле агитаторы рассказывают колхозникам о положении на фронте, о задачах колхозов и колхозников в столь ответственный момент, мобилизуя их на стахановский труд и на всемерное оказание помощи Красной Армии.

Но надо сказать, что отдельные агитколлективы, как, например, Крутецкий и Уваровский плохо организуют агитационно-массовую работу. Они до сих пор не прочувствовали всей ответственности за этот важнейший участок. Колхозники этих сельсоветов редко видят в поле агитаторов.

Следует отметить и тот факт, что некоторые руководители парторганизаций (Ининской, Уваровской, Сурадеевской и некоторых других) ослабили свое руководство стенными газетами. В результате в период прополки, сенокоса стена газеты в колхозах, обслуживаемых этими парторганизациями, не выходили. Даже в Кочунове, где устная агитация поставлена неплохо, стенная газета перестала выходить.

Эти факты свидетельствуют о том, что отдельные секретари парторганизаций и руководители агитколлективов еще не перестроили свою работу на новый, военный лад, если до сих пор не поняли значения устной и печатной агитации. Они не видят, как далеко их обгоняют события, а также не замечают того, как на отечественную войну поднялся весь много-миллионный советский народ, как патриоты нашей страны готовы работать день и ночь, чтобы помочь фронту, как бесстрашные бойцы доблестной Красной Армии готовы до последней капли крови бороться за свободу, за честь, за родину.

Надо полагать, что руководители парторганизаций и агитколлективов, готовясь к уборке урожая, поймут всю важность стоящих задач и коренным образом улучшат печатную и устную агитацию. Надо на примерах героических бойцов Красной Армии и Флота воспитывать в колхозниках храбрость, отвагу, стахановские подвиги, бдительность, проводя беспощадную борьбу с дезертирами, паникерами, распространяющими слухи, дезорганизующими тыл. В период уборочных работ необходимо широко показывать опыт работы лучших стахановцев, внедряя их методы работы среди всех колхозников.

Парторганизации и агитколлективы должны всю свою работу подчинить фронту, мобилизовать трудающихся на большевистские образцы работы, чтобы дать Красной Армии больше хлеба, мяса, вооружения и снаряжения. Рассказать колхозникам, что мы боремся за правое дело, что в борьбе с фашистскими извергами мы победим, что враг будет разгромлен и уничтожен.

А. Пряслова, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Вырежь и сохрани

Зашита от действия авиабомб

Что нужно для того, чтобы уберечься от действий фугасных и осколочных бомб?

Самой лучшей защитой являются различные подземные, специально оборудованные **убежища**. При надлежащем оборудовании обычных подвальных помещений они также могут служить хорошим средством коллективной защиты. Однако в случае прямого попадания бомбы в здание или падения ее рядом со стеной подвала убежище это не всегда защищает.

Наиболее простым и в то же время отличным по надежности укрытием от фугасных и осколочных бомб являются так называемые **закрытые щели** — узкие, глубокие, закрытые окопы, вырытые в земле. Укрывшиеся в такой щели люди защищены от осколков и удара взрывной волны даже в том случае, если бомба разорвалась совсем близко.

Опыт противовоздушной обороны в Лондоне показывает, что прямое попадание бомб в укрытия или убежища явление весьма редкое. Исключительно редки случаи поражения укрывшихся в закрытых щелях.

Постройка щелей — дело несложное. Каждый владеющий лопатой и топором может оборудовать такое укрытие.

Место для щели лучше всего выбирать в таком удалении от зданий, чтобы по сигналу „воздушная тревога“ живущие в доме могли быстро перебраться из квартир в укрытие. Расстояние от щели до окружающих строений не должно быть меньше высоты этих строений. Иначе обломки дома в случае его разрушения могут завалить щели.

Чем уже и глубже щель, тем лучше она защищает от действия авиабомб. Обычно щели роются глубиной в 2 метра, шириной по дну — 0,6 метра. Щель делается зигзагообразной для того, чтобы было меньше возможностей поражения осколками, летящими вдоль прямого участка, и продольным обстрелом из пулеметов. Длина каждого прямого отрезка щели — 5 метров.

При расчете общей протяженности щели следует руководствоваться нормой 0,5 метра на одного человека. Таким образом на 50 челове-

РАБОТАЮТ ПО-ВОЕННОМУ

Актив с. Кремницкое быстро перестроил свою работу на новый, военный лад. Здесь сразу же из лучшей молодежи организовали посты по охране полей, лесов, мостов, колхозного имущества и т. д. Караванные и днем, и ночью проявляют большую бдительность, интересуясь каждым приезжим человеком.

Члены совета избы — читальни ежедневно организуют коллективное радиослушание, проводят с колхозниками беседы, читки газет. Особый интерес колхозники проявляют к слушанию материалов „От

Советского Информбюро“ и к чтению эпизодов из героической борьбы Красной Армии с фашистскими разбойниками.

В период сеноуборки внештатные инструкторы ПВХО во время перерывов прямо в лугах изучали с колхозниками правила противовоздушной обороны. Здесь сотни колхозников, даже старики, вступают в члены Оссаавиахима, овладевают военными знаниями, укрепляют тыл, помогают Красной Армии в разгроме фашистской банды.

Н. Варгин.

Куем победу над врагом

Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин призвал весь наш народ ковать победу над врагом на любом участке работы. В ответ на этот призыв колхозники и колхозницы сельхозартели им. Баринова стремятся дать нашей Красной Армии больше хлеба, мяса, молока и других продуктов питания. Это стремление мы подкрепляем практическими делами.

В колхозе нет ни одного человека, который бы не принимал участия в колхозном производстве. Резко повысилась производительность труда. Колхозники на проходке посевов и сеноуборке систематически перевыполняют нормы выработки.

Наш колхоз полностью подготовился к уборке урожая. Слесарь

т. Ефимов Ф.Ф. и кузнец Сажин А.Ф. высококачественно отремонтировали жатки, молотилки и веялки. Совместно с колхозным активом разработан график проведения уборки урожая.

Сейчас готовим колхозному скоту теплую и сытую зимовку. В помещении коровника заканчивается оборудование потолка, строим новый овчарник на 100 голов.

Чтобы получить высокий урожай от коров, полностью обеспечиваем скот сочными кормами. На 15 июля колхоз заложил 70 тонн соломы, что составляет 175 проц. к плану раннего силосования.

Так колхозники и колхозницы нашего колхоза самоотверженно трудом куют победу над врагом.

**Председатель колхоза
П. Ефимов.**

МОЩНЫЙ ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Колхозники сельскохозяйственной артели „15 лет РККА“ (с. Нелюбово) с честью оправдывают великое название колхоза. Воровское нападение немецких фашистов на Советский Союз вызвало в колхозах презрение к бандитам. На это разбойничье нападение они отвечают небывалым политическим и производственным подъемом.

Для создания прочной кормовой базы и повышения урожайности коров по инициативе зав. фермами т. Полякова Н. Е. здесь заложено

104 тонны соломы, что составляет 200 проц. плана.

Сейчас из колхозов „15 лет РККА“ и „Новая деревня“ ежедневно идут красные обозы с прошлогодним зерном государству. Так колхозники отвечают на призыв своего любимого вождя товарища Сталина — оказывать всестороннюю помощь Красной Армии, крепить

таким образом для полного разгрома фашистских бандитов.

Председатель исполнкома сельсовета З. Мальханов.

век требуется вырыть щель общей длиной 25 метров. Устраивать щели большей длины не следует. Для укрытия большого количества людей надо соорудить несколько щелей. Расстояние между отдельными щелями должно быть не меньше 10 метров.

Для удобного входа в щель надо устроить с боков ее ступенчатые входы. Земляные ступени входов следуют укрепить досками.

После отрывки щель при первой возможности должна быть перекрыта. Надо уложить сверху, поперек окопа, бревна или жерди, насыпать и утрамбовать слой глины толщиной в 0,15 метра. Затем положить листы толя или рубероида, а сверху насыпать вырытый грунт.

После того как работы по сооружению щели и перекрытия закончены, рекомендуется тщательно замаскировать сооружение. Насыпь разравнивается и маскируется под цвет окружающей местности. Средства маскировки — дерн, кустарник, песок, если щель вырыта на песчаном пустыре, и т. д.

Перекрытие надежно защищает от пуль и осколков. Находясь в закрытой щели, люди чувствуют себя спокойнее, щель остается сухой, люди укрыты от непогоды. Закрытая щель может предохранить

также и от капель отравляющих веществ, разбрзгиваемых вражескими авиационными приборами.

Следует позаботиться также и о создании элементарных удобств. По всей длине щели можно устроить сками или земляные ступени для сидения. Для хранения воды, продуктов — оборудовать ниши. Если есть возможность, целесообразно обить стены щели досками или обложить их ветками, прутьями, камышом, соломой. В сыпучем грунте без такой обделки стен очень трудно сохранить щели от осыпания. Обделка в таких случаях обязательна.

Таким образом для постройки простейших и вполне надежных убежищ от авиационных бомб никаких особых материалов и инструментов не требуется. Каждая семья, колхоз, жилого дома, колхоза, предприятия в состоянии вырыть щели и оборудовать их.

По сигналу „воздушная тревога“ надо спокойно, без паники, быстро выйти из квартир и укрыться в убежище или щели, поместив туда в первую очередь детей, стариков и больных. Оставаться в укрытии надо до сигнала об отбое тревоги.

**Военникер 2-го ранга
Б. ТРАММ.**



Рисунок художника Н. Долгорукова. (Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“). Фотохроника ТАСС.

За границей

Операции английских военно-воздушных сил

ЛОНДОН, 16 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, согласно сообщению министерства авиации, английские военно-воздушные силы, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, совершили в ночь на 16 июля новые налеты на промышленные объекты Рура и в том числе на Дуйсбург. Бомбардировка намеченных объектов была проведена успешно. Три английских самолета не вернулись на свои базы.

В сообщении говорится также, что соединения английской истребительной авиации предприняли минувшей ночью налет на аэродромы Северной Франции. В сообщении говорится также, что соединения английской истребительной авиации предприняли минувшей ночью налет на аэродромы Северной Франции.

Провал попытки квислинговцев завербовать добровольцев в германскую армию

ЛОНДОН, 16 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает новые данные о провале попыток германских и норвежских фашистов завербовать добровольцев в германскую армию. Норвежское телеграфное агентство сообщает, что финляндский генеральный консул в Осло получил от норвежцев много писем, в которых они заявляют: Норвегия убедилась на опыте, что означает гитлеризм. Германская победа привела бы к порабощению всей Европы, в том числе и Финляндии. Поэтому всякий норвежец, который уезжает добровольцем в финляндскую армию или оказывает помощь норвежскому легиону в Финляндии, должен рассматриваться, как предатель. Норвежцы имеют единственного врага — фашистскую Германию.

Голод в Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 15 июля. (ТАСС). Хельсинский корреспондент газеты „Остгетта“ корреспондент пишет, что продовольственное положение Финляндии ухудшается с каждым днем. Маса совершенно нет. Запасы картофеля иссякли. Его можно достать лишь по спекулятивным ценам, недоступным широким слоям населения. За рыбой стоят огромные очереди, но лишь немногим удается ее получить. Хлеб нельзя достать даже по карточкам. Власти обясняют отсутствие хлеба „транспортными затруднениями“.

**Врио. отв. редактора
А. И. ЛАПТЕВ.**